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Sekretarz Stanu
Michał Gramatyka

BM.WP.057.215.2025
Warszawa,  17 grudnia 2025 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 25 listopada br. Posłów na Sejm RP Panów Krzysztofa Sobolewskiego, 
Kazimierza Gołojucha, Pani Marii Kurowskiej, Teresy Pamuła, Ewy Leniart, Pana Marcin 
Warchoła, Jana Warzechy, Zbigniewa Chmielowiec, Rafała Webera, Fryderyka Sylwestra 
Kapinos w sprawie KSeF (interpelacja nr 13661)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytanie będące we właściwości 
Ministra Cyfryzacji.

Ad 1) Czy Państwa resorty prowadziły lub prowadzą rozmowy dotyczące dostosowania 
obowiązku wysyłania faktur do KSeF do realiów branży telekomunikacyjnej lub 
zwolnienia przedsiębiorców telekomunikacyjnych z tego obowiązku, np. za pomocą 
stosowanego rozporządzenia?

Ministerstwo Cyfryzacji nie prowadziło i nie prowadzi aktualnie rozmów dotyczących 
dostosowania lub zwolnienia przedsiębiorców telekomunikacyjnych z obowiązku 
wysyłania faktur do Krajowego Systemu e Faktur, zgodnie z ustawą o zmianie ustawy o 
podatku od towarów i usług oraz ustawy o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług 
oraz niektórych innych ustaw1. Resortem odpowiedzialnym za niniejszą regulację jest 
Ministerstwo Finansów i Gospodarki. 

Ad 2) Czy podmiot bezpośrednio odpowiedzialny za wdrożenie KSeF jest podmiotem w 
pełni zaufanym i posiadającym kompetencje umożliwiające zachowanie odpowiedniego 
poziomu bezpieczeństw danych?

Ministerstwo Cyfryzacji nie jest właściwe do oceny tego zagadnienia.

Ad 3) W jakim miejscu fizycznie przechowywane mają być dane wysyłane do KSeF i czy 
będą one z całą pewnością odpowiednio chronione?

W opinii Ministerstwa Cyfryzacji podmiotem właściwym do udzielenia odpowiedzi na to 
pytanie jest Minister Finansów i Gospodarki.

Ad 4) czy zostały przewidziane procedury dotyczące KSeF i fakturowania na wypadek 
szczególnych zagrożeń, związanych m.in. z cyberbezpieczeństwem ?

W opinii Ministerstwa Cyfryzacji podmiotem właściwym do udzielenia odpowiedzi na to 
pytanie jest Minister Finansów i Gospodarki.

Dodatkowo pragnę podkreślić, że w art. 292 ustawy Prawo komunikacji elektronicznej2 
rozszerzone zostały uprawnienia konsumenckie na użytkowników końcowych będących 
mikroprzedsiębiorcami i małymi przedsiębiorcami lub organizacjami pozarządowymi w 

1 Ustawa z dnia 5 sierpnia 2025 r. o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz ustawy o zmianie ustawy 
o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1203)
2 art. 292 ustawy z dnia 12 lipca 2024 r. Prawo komunikacji elektronicznej (Dz.U. 2024 poz. 1221)
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rozumieniu ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie3, chyba że wyrazili 
oni, najpóźniej w chwili zawarcia umowy zgodę na to, że przepisy te nie będą miały do nich 
zastosowania. Uprawnienia konsumenckie, których możliwość odpowiedniego 
zastosowania do mikroprzedsiębiorców zostały przewidziane wprost w tym artykule i są to 
np.: konieczność dostarczenia takiemu użytkownikowi informacji przedumownych (art. 
295) oraz obowiązek powiadomienia go o zbliżającym się limicie zużycia usługi, jeśli taka 
usługa ma limit (art. 317). 

W niniejszej kwestii należy dodatkowo pamiętać o jednej z zasad dotyczących przepisów 
prawa tj. niesubsydiarności, która oznacza, że przepisów z jednej ustawy lub gałęzi prawa 
nie stosuje się „wspomagająco” (subsydiarnie) do innej dziedziny, jeżeli dana materia jest 
już kompleksowo i wyczerpująco uregulowana w ustawie właściwej. Wyjątek od tej 
zasady stanowi jedynie wyraźne odesłanie w ustawie do innych przepisów prawa, co nie 
dotyczy omawianego przypadku.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

3 art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz.U. 2025 
poz. 1338)
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